

全國金融會議 聚焦風險防範

香港文匯報訊(記者 何凡 綜合報道)據人民日報主辦的《國際金融報》報道,第四次全國金融工作會議於6日召開。作為中國金融界最高規格會議,全國金融工作會議自1997年起隔5年舉行一次,每次都推動國內金融領域重要改革。內地經濟學家指出,本次會議對防範國際金融風險傳導作出安排,體現決策層穩中求進的決心。

為期兩日的會議籌備近兩年時間。各省市自治區、各大金融機構領導與中央各有關部門負責人都將出席大會。國家領導人將出席會議並作重要講話。緊隨此次會議,金融「一行三會」將分別召開年度工作會議,落實第四次全國金融工作會議的決議。據媒體報道,此次會議內容為系統性金融風險防範制度、完善金融監管協調機制、加強對金融機構綜合經營和金融機構的監管、明確商業銀行資本金補充和約束機制等十大議題。

期待為改革明確方向

會議的舉行適逢金融危機席捲全球之後,中國金融業正處在內外風險交織的轉折發展期。在經濟面臨諸多不確定性的情況下,改革成為化解風險、保持經濟穩中求進的重要手段。繼去年底的中央經濟工作會議之後,各方期待此次會議能為中國金融領域的重大改革明確方向。

據悉,中國人民銀行和銀監會參與並分別領銜了主要議題,其中偏宏觀政策方向的基本由央行牽頭;涉及金融機構運行機制改革深化方面的由銀監會牽頭;財政部則主要牽頭「改進國有金融資產管

理」等議題。市場普遍預計,會議將對金融機構、中小企業和地方政府之間的利益格局進行新調整,包括加大對小型企業的資金扶植力度,控制地方債務的風險,規範民間借貸市場使其陽光化等。

重點防控地方債風險

交通銀行首席經濟學家連平向本報指出,不同於前三次全國金融工作會議單方面強調風險管控或推進改革,此次會議的重點將是風險管控與推進改革並重。從國際看,雖然今年歐債危機大幅惡化的可能性較小,但短期內難以得到根本性解決,仍可能有負面信息不斷釋放,中國金融機構需抵禦外部風險輸入。

而從國內看,今年中國經濟的運行,可能面臨地方融資平台局部性違約、房地產價格泡沫局部破滅、外部需求迅速萎縮及短期資本流動的大幅波動等四大風險,須予以高度關注,提前防範。他表示,地方政府債務風險的大小主要取決於經濟增速、房地產市場狀況和中央政府轉移支付力度。而在多重因素影響下,今年不排除部分地方政府,特別是地級市以下的政府到期債務償還出現困難的可能性。

央行銀監會領銜主要議題 專家:體現穩中求進決心



第四次全國金融工作會議於6日召開,內地經濟學家指出,本次會議對防範國際金融風險傳導作出安排,體現決策層穩中求進的決心。圖為中國人民銀行。資料圖片

中紀委:去年超過14萬人受處分



據中新社6日電 中央紀委秘書長、新聞發言人崔少鵬(見圖右)6日在北京透露,2011年全國紀檢監察機關共接受信訪舉報134.6萬件(次),處分14.3萬人,其中給予黨紀處分11.8萬人,給予政紀處分3.6萬人,處分縣處級以上幹部4,843人。通過查辦案件,為國家挽回經濟損失84.4億元人民幣。中央紀委監察部6日在北京召開紀檢監察

機關查辦案件工作情況新聞通氣會,崔少鵬通報2011年全國紀檢監察機關查辦案件工作情況。

正立案調查劉志軍

他透露,2011年全國紀檢監察機關共接受信訪舉報1,345,814件(次),其中檢舉控告類960,461件(次)。初步核實違紀線索155,008件,立案137,859件,結案136,679

件,處分142,893人。崔少鵬表示,2011年紀檢監察機關突出查辦案件工作重點,嚴肅查辦發生在領導機關和領導幹部中的違紀案件。處分縣處級以上幹部4,843人,移送司法機關的縣處級以上幹部777人。中央紀委監察部查處的張家盟、宋晨光、劉卓志等案已移送司法機關依法處理;目前正在立案調查的還有劉志軍、田學仁、黃勝等違紀違法案件。

外媒:中國擬設新部委取代能源局



外媒指中國擬設新部委取代能源局。圖為廣西全州電力工人戰冰凍保供電。新華社

香港文匯報訊 據和訊網引述路透社報道,中國正考慮在2013年國務院組織架構大調整中設立一個主管能源事務的「超級部委」。

消息人士稱,新部門將取代國家能源局,並將承擔目前屬於其他政府機構的能源相關職能。該部委還將負責能源業的長期規劃和政策制定。

中國是全球最大的能源消費國,官方一直在設法為能源行業擬定一套長期戰略,以確保海外油氣供應無憂,使定價和稅收政策更趨合理化,促進核能和可再生能源等新能源發展,減少污染和溫室氣體排放。各部委的相關監管職能也常常發生重疊。

報道指這項正在由國務院審議的計劃,將賦予新部委石油、天然氣、煤炭和電價的定價權。而目前這一職能由發改委擔負。發改委和能源局均拒絕評論。

豫四人大代表雙規辭職

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊 鄭州報道)記者從河南省十一屆人大常委會第二十五次會議上了解到,自省十一屆人大常委會第二十四次會議以來,省十一屆人大代表出缺5名(辭職4名,調出1名),補選5名。

四名辭職的分別是陳江河因涉嫌嚴重違紀被省紀委「兩規」、李長軒(中國儲備糧管理總公司河南分公司總經理)因涉嫌嚴重違紀被省紀委「兩規」、鄭州市選舉的省十一屆人大代表王二松因涉嫌受賄被鄭州市紀委「兩規」、張懷君(中儲糧瀋丘直屬庫主任)因涉嫌嚴重違紀。

此外,鄭州市選舉的省人大代表高京燕已調吉林省四平市任職。

會議還通過關於接受孔玉芳辭去河南省人民政府副省長職務的決定、關於接受史濟春辭去河南省人民政府副省長職務的決定。

桂廳級官員陷「艷照門」 官方立案調查

據中新社6日電 針對近日中國網絡上流傳的廣西質監局正廳級官員段一中涉嫌「艷照門」事件,中共廣西壯族自治區紀律檢查委員會(廣西區紀委)在事發後及時介入,並已對「段一中生活腐化問題予以立案調查」。

4日凌晨,有網民在微博上爆出2012年中國第一宗官員「艷照門」,稱「廣西質量監督局副局長段一中欺騙玩弄女性長達十年之久」,同時附上多張疑似段一中與一女子的「艷照」。這一信息當日在網絡上被廣為流傳。針對此事,4日晚上,廣西質監局官方網站發出一則40餘字的簡短公告進行回應,稱「此事正在調查核實中」。與以往一些地方的官方對此類醜聞的遲遲不回應相比,此次廣西紀檢部門的及時介入並公告獲得公眾讚賞。

有關事件被內地媒體廣泛報道,稱如果一切屬實,段一中將是中國迄今陷入「艷照門」風波的最高級別官員。



網上流傳廣西質量監督局副局長段一中(小圖)的「艷照」。網上圖片

收達芬奇300萬公關費 《京華時報》總經理遭免

據中通社6日電 早前被曝在「達芬奇事件」中擔當中間人、而讓其負責的傳媒中國網獲得300萬元公關費用的《京華時報》總經理崔斌,6日被免職,且傳媒中國網近日也已悄然關閉。

2011年7月10日中央電視台《每周質量報告》播出節目《達芬奇「密碼」》,曝光以銷

售高端進口傢俱而聞名的達芬奇傢俱造假情況,引起有關監管部門高度重視。經介紹,7月14日,達芬奇家居董事黃志新在崔斌辦公室簽署了一份300萬元的公關顧問服務合作合同,聘請該公司與各大主流媒體「深度溝通」,以平息造假事件的負面影響。崔斌1997年大學畢業進入《人民日報》

作家聯盟告蘋果侵權立案 韓寒等9人索賠1200萬

香港文匯報訊 據《北京青年報》報道,近日北京第二中級人民法院對作家維權聯盟訴蘋果公司侵權一事正式立案。這次立案涉及9位作家37部作品。

內地作家維權聯盟於去年10月左右,對蘋果公司應用商店(APP Store)銷售韓寒、何馬等知名作家盜版作品,侵犯作家包括韓寒、李承鵬、孔二狗(《東北往事黑道風雲》作者)、何馬(《藏地密碼》作者)、滄月、慕容雪村、四葉鈴蘭、飛煙、以及新經典圖書翻譯出版的日本歷史作品《德川家康》著作權提出訴訟,索賠金額近1200萬元人民幣。

聯盟:蘋果侵權最惡劣

作家維權聯盟執行人員志城表示,蘋果公司在目前,是中國互聯網上侵權行為最惡劣、最囂張和危害性最大的。首先,蘋果公司幾乎是在華運營的所有大型涉及互聯網企業中唯一公開販售盜版書籍的,並通過與上

傳者分成(按APP Store的規範應該是售價的30%)直接盈利。

按照中國法律可能適用避風港原則的互聯網傳播至少沒有從盜版作品裡直接牟利,蘋果公司的違法可以說是沒有任何借口的。

其次,蘋果公司也是唯一收到版權方發出按照中國法律要求附上了完備的版權證明、公證信息後,拒絕刪除盜版作品,理由是格式不符合該公司規定。

單一作家損失數百萬

貝志城說,蘋果的iOS設備在中國已有近2000萬用戶,推算蘋果APP Store裡的盜版暢銷書下載量多達上萬份,對單一作家造成的損失和非法牟利已上百萬美金。

同時,聯盟方面稱,據其調查蘋果公司並不具備中國法律要求的互聯網出版資質,其網上銷售也涉嫌逃避中國政府的進出口管理和稅收,對此聯盟也將擇機舉報。

地方兩會

深首設專題議政 借鑒港澳經驗

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳市政協五屆三次會議7日召開,10日閉幕,為期四天,是深圳歷年最早一次政協全會。本次政協會議將組織一場大會發言和六場專題議政活動,其中包括借鑒港澳地區先進經驗,探索提升深圳市服務業水平的新途徑;以改革為突破口,促進經濟發展方式轉變等重點議題。

閉幕大會上,深圳市政協主席白天將

就上屆會議提案辦案結果進行總結,其中由深圳市委書記王榮和市長許勤領銜督辦的《關於「十二五」期間發揮深港合作優勢以海開發為先導轉變經濟發展方式的建議》將作為重點辦理提案予以闡述。在往年黨派提案、界別提案的基礎上,今年深圳政協會議還首創人民團體提案徵集工作,又通過網絡向公眾徵集逾百條提案線索,多為涉及基層民生的尖銳問題。

穗未來5年目標 率先轉型升級

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、李叢書、沙飛 廣州報道)廣州市人大第十四屆一次會議6日在穗開幕,代市長陳建華作政府工作報告,提出廣州2012年及未來5年經濟增長目標為年均增長11%左右。

今年的工作報告,陳建華提到九個「着力」,即提高經濟發展質量、增進民生福祉、提升城市建設管理水平、推

國家創新型城市建設、推進南沙新區開發建設、構建嶺南特色的生態城市、推動城鄉一體化發展、提振廣州城市精神以及建設人民滿意政府。今後五年經濟社會發展的主要目標是:全面完成「十二五」規劃,率先轉型升級、建設幸福廣州仍是核心任務,建設國際商貿中心和世界文化名城是戰略重點。特別提到將科學規劃、從容建設南沙新區。



韓寒(上圖)、李承鵬(下圖)等10位作家、出版商聯合發起的「作家維權聯盟」在北京宣佈成立,作家向百度文庫、蘋果公司維權。網上圖片